

# Diario de Valencia

Año VIII

Oficinas San Martín, núm. 2.

Martes 23 Julio de 1918.

Teléfono 681.-Apartado 122.

Núm. 2633

## Lo que no se concibe

Durante estos días de descanso estival que, como la inmensa mayoría de las gentes, como en el campo, acostumbra a hojear revistas antiguas que me entretienen sin fatigar mucho la imaginación. Y casualmente tuve esta tarde entre mis manos los tomos de algunas de ellas correspondientes a los años 1898 y 1899.

Ya recordáis esa fecha triste del 98, la guerra de Cuba, la actitud de los Estados Unidos, el desastre de Santiago, el de Cavite, la repatriación, el Tratado de París... Estos acontecimientos tan dolorosos se han ido borrando de nuestra memoria porque hemos tenido interés en olvidarlos, porque son como una amarga pesadilla de la que no queremos hablar.

Si es humano eso de olvidar lo que nos desagrada; es natural que no lo olvidemos y que procuremos alejar de ello el pensamiento. Pero si el hombre prudente olvida las cosas tristes de su existencia, o hace lo posible por olvidarlas, porque de otro modo la vida sería un infierno de recuerdos torturadores, ¿no es el deber del hombre necio el olvidar la parte de enseñanza que los hechos de la vida nos proporcionan? No es, acaso, la experiencia la fuente más directa e inmediata de la sabiduría, la norma a que debemos ajustar nuestros actos, la luz que nos muestra el camino que debemos seguir? Pasó aquella pesadilla terrible del 98, la criminal mutilación de nuestra Patria, el desastroso epíteto de muchos siglos de intensa labor colonizadora. Pasó como un ensueño funebre, y España siguió su camino por el progreso, vacilante, temerosa, cayendo y levantándose, porque no ha podido separar de sí el lastre del liberalismo que le chupa la savia y que la aniquila. Mas con esto y contra todo, la Patria vive y aunque lentamente, se va haciendo otra vez grande, fuerte y poderosa y ha tenido el gesto y la guardia de conservar su neutralidad y de permanecer ajena a las sollicitaciones impertinentes de los que la dejaron sola contra un enemigo astuto, cruel y dañino.

La vida, con sus continuos desengaños, la experiencia de que habíamos antes, nos ha enseñado cuánto influye en el hombre la pasión, y por qué sabemos lo poderoso que es como tolerantes con los errores ajenos y los atenuamos y disculpamos en lo posible, para que los demás disculpen y atiendan los nuestros. Pero hay veces en que el error es tan craso que apenas se encuentran razones que mitiguen la gravedad de las consecuencias que de él se derivan. Concedemos que a los que no conocen la Historia se les haya podido hacer creer que Inglaterra es la defensora de la libertad de los pueblos y que Alemania es un país semibárbaro, de gentes brutales y sin ilustración. Pero no se concibe que haya un solo español, uno sólo, que sostenga que los Estados Unidos luchan por los fueros de la libertad y de la civilización, porque eso equivale a decir que fué justa la guerra contra España y que los procedimientos que emplearon fueron correctos y conformes con las leyes naturales y positivas. Nadie se acuerda ya del apoyo que los yanquis prestaron a los insurrectos cubanos, facilitándoles dinero, armas y municiones, ni de que en cuanto arribó algún cabecilla que había cometido mil atrocidades en la Manigua, se la el Gobierno de Washington, diciendo que el tal facineroso era súbdito americano y que había que ponerle acto seguido en libertad... Nadie se acuerda ya de aquellas imposiciones tan brutales como injustas de la indemnización Mora, ni de las reclamaciones por una carta particular de nuestro ministro, carta que fué indignamente violada contra todo derecho y toda razón. Nadie se acuerda de aquel gran crimen del "Matine", ni de otras mil cosas más que acabaron con el despojo íntegro del Tratado de París en donde se nos arrancó no sólo Cuba, sino Puerto Rico y las Filipinas.

¿Y esa nación defensora de la justicia y la libertad? ¿Y hay periódicos españoles que así lo sostienen? Serán periódicos escritos en español, publicados en España, pero los que los redactan no son, no pueden ser españoles, a no ser que estén locos o que sean insensatos.

Los Estados Unidos no hacen en esta guerra más que lo que han hecho siempre: atender a sus intereses particulares y mirar por su conveniencia. Cuando la guerra comenzó vendieron cuanto pudieron a unos y otros beligerantes. Pero vendieron más a los aliados porque estaban menos preparados y porque tenían más libre y abierto el camino. Y como les vendieron mucho, tuvieron que venderles a crédito y aun prestarles dinero para que pudieran pagar, y en cantidades fabulosas por cierto.

Y como si salieran vencedores los centranos no podrían recuperar lo que han dado, los Estados Unidos luchan ahora, no por ninguna libertad, sino por los miles de millones que temen perder si Inglaterra y Francia se hundieren...

En esos países soporan a los americanos aunque les odian, porque están con agua al cuello y ya no pueden salvarse sin su auxilio. Pero que algunos españoles les alaben y les bendigan, les ensalzen y les adulen, es un caso tal de vejez y de belleza de instintos y sentimientos, que remueve el estómago y hace vomitar de asco. Es eso tan monstruoso que no se concibe.

J. LUIS MARTÍN.

## Asombroso, distendido, pero verdadero

No pongáis en duda la austera veracidad de los partes oficiales ingleses. Hemos convenido todos en que los partes británicos son la quinta esencia de la exactitud. Si hay triunfo, se cuenta en ellos el triunfo; si hay contratiempo—porque derrotado no se concibe—se cuenta también. Ante todo la verdad sin exageración y sin mixtificaciones. Lo que en los partes oficiales ingleses se dice, hay que creerlo como el evangelio... luterano.

Y ahora fijense ustedes en este apartado del parte oficial de ayer: «Tres americanos, solos, capturaron a un coronel, dos comandantes y 60 soldados».

Asombra una hazaña semejante. ¿Cómo pudieron realizar tan insólita proeza? Tres hombres solos capturaron a 63 americanos con toda su vestimenta, armas y tal vez caballos, porque hay que suponer que no habían ido la guerra en porteta... y con las manos en los bolsillos.

Te digo, oh lector, que de esto se hablará en la Historia, *per scula seculorum*. Los nombres de esos tres americanos se inscribirán en mármol y bronce y todo el mundo los venerará. ¿Qué era al lado de ellos Sansón? Una *sangranta*. ¿Qué era, comparado con ellos, Goliat? Una tímida rata *arbellonera*.

Tenemos verdadera impaciencia por saber cómo se les habrá arreglado los tres yanquis para capturar, solos, a un coronel, dos comandantes y 60 soldados.

Puede ser que llevaran un saco grande de lana, y ¡zas! los fueran cogiendo por el pescuezo y al saco con ellos. Luego se ataba la boca con un hilo, se carga el saco a la espalda y al cuartel general a contar el suceso y a entregar los prisioneros.

Es posible que los hayan llevado por delante con una caña como se lleva a los pavos. «¡Anda, chiquillos, tirad palante o sus tierros de un cañazo!» Y los alemanes, haciendo *glu, glu*, irían al campo de concentración.

Pero aún es más difícil el imaginar cómo pudieron apoderarse de ellos. Por infelices que fueran los alemanes, ¿dejarían de tener 166 brazos contra seis? Pues aunque fuera solo a puñaladas, tenían que ser vencidos los americanos. Luego por la fuerza a secas no pudo ser. Tal vez sería por la persuasión, mediante un elocuente y cariñoso discurso que terminaría poco más o menos así: «Ea, chiquillos, no seáis tonos y dejadlos ir, que si sois buenos chicos y obedecéis os daremos caramelos y bombones. Puede ser que los yanquis, sea, ¡a dormir! ¡Chup, chup! Ahora, media vuelta a la izquierda y a la prisión. Y los alemanes, con los ojos cerrados y como autómatas, ¡zas!, a la prisión. ¿Quién sabe si será algún descubrimiento prodigioso de esos con que los yanquis nos asombran de vez en cuando?»

Un epíteto eléctrico, por ejemplo, con el que, haciendo la *rápeta* a los ojos de los alemanes los dejase deslumbrados y «sin aliento para respirar» podría ser la causa de ese acontecimiento.

## Fiesta onomástica de D. Jaime

La Juventud jaimista de Alcira, llevada del entusiasmo y afecto que constantemente ha sido por la Causa tradicionalista, ha mirado como una deuda de honor el celebrar una gran fiesta el día 25, para conmemorar de este modo el onomástico del augusto Jefe en quien ciframos tenemos nuestras esperanzas todos los tradicionalistas.

Terminada la Comunión se regresará al Casino, procediéndose a exponer con toda solemnidad, y a los acordes de la Marcha real, la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, inaugurándose un precioso dosel confeccionado para dicha imagen.

Seguidamente, don Juan Bautista Sebastián, jefe local del partido y en nombre del mismo, obsequiará a los que hayan asistido a la Comunión con un desayuno familiar.

A las doce y media se celebrará una comida íntima, en el local del Círculo, por todos aquellos que se suscriban con la cuota que al efecto se acordará. Los que deseen suscribirse a dicha comida deberán solicitarlo de la Junta organizadora antes del día 24.

Por la tarde, a las siete, concierto en la plaza Mayor, por la banda La Primitiva, la que ejecutará un selecto programa.

Por la noche, a las diez, gran velada literario-artístico-musical, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte: I.—«Himno a Don Jaime».

II.—«Entre el odio y el amor», diálogo original de don Paulino Peris, representado por el propio autor y la señorita Caballero.

III.—«¡Pobre María!», monólogo de don Miguel Echevarría, representado por la niña Matilde González.

## Feria de Julio

PROGRAMA PARA HOY

A las doce de la mañana, inauguración de la Exposición de Arte en el Paraninfo de la Universidad literaria.

A las cuatro de la tarde, primer día de concurso de tiro de palomo.

A las cuatro de la tarde, segundo día de concurso hípico.

PROGRAMA PARA MAÑANA

Día 24, miércoles.—A las diez de la mañana, reparto de limosnas a los pobres en los puntos que se designarán.

A las cuatro de la tarde, segundo y último día de Concurso de tiro de palomo.

A las cuatro de la tarde, tercera y última tarde de Concurso hípico.

A las diez de la noche, gran retreta.

## Las subsistencias

LA JUNTA DE SUBSISTENCIAS

Ayer mañana se reunió esta entidad, con asistencia de los harineros, no concurriendo el alcalde, por hallarse presidiendo la sesión del Ayuntamiento.

Se trató exclusivamente de los trigos, leyendo el señor gobernador un telegrama del comisario general de Abastecimientos, en el que ofrece hacer cuanto pueda para anticipar la llegada del trigo argentino, que debe de ser desahogado en nuestro puerto a mediados de Agosto.

Además autoriza el comisario a la Junta para que gestione en otras provincias que están esperando trigo, para que, a título de préstamo, les cedan algunos toneladas de dicho cereal.

Los harineros manifestaron que por ahora no faltará trigo, puesto que siguen adquiriendo en los mercados nacionales pequeñas partidas.

Mañana volverá a reunirse la Junta.

## La guerra internacional

(FOR TELEGRÁFO)

LO QUE DICE LA PRENSA

Londres.—«Dayly Chronicle» dice que la semana última ha sido la mejor de la presente estación para los aliados.

## Vida política

(POR TELEGRÁFO)

PRENSA OFICIAL

La «Gaceta de Madrid» inserta las siguientes disposiciones:

Designando para formar parte de la expedición francesa, organizada por la Universidad de Valencia, a doña María Heriberto Moncho.

Disponiendo que los pascos y excursiones que los maestros instructores de los boy-scouts realicen los domingos, estén comprendidos en la real orden de 10 de Abril último.

Organizando la excursión escolar a Francia.

Reglas para las tesis del doctorado.

Disponiendo se exija un canon de 1.000 pesetas anuales a las empresas navieras extranjeras, que se dediquen al transporte de emigrantes.

Autorizando al Centro de Cultura Hispano-Americana, de Sevilla, para formar el programa del próximo Congreso.

Ampliando a los caminos vecinales del primer concurso, la real orden del 24 del mes pasado.

## Lotería nacional

LISTA GENERAL recibida por telégrafo y salvo error de transmisión, de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el 22 de Julio de 1918.

NUEVE MIL	
032 112 141 146 162 171 213 220 235 256	259 271 286 293 319 330 341 349 353 373
389 403 440 503 527 546 653 743 791 982	
DIEZ MIL	
066 100 108 130 157 161 172 230 284 308	312 316 317 336 363 368 406 412 434 450
453 454 473 503 515 537 544 635 685 687	770 791 814 845 909 929 972 988 995
ONCE MIL	
022 052 083 121 147 181 182 223 261 338	350 425 449 453 498 531 551 582 591 598
641 728 779 790 810 840 846 872 885 887	915 961 993
DOCE MIL	
083 083 101 122 132 135 166 257 296 310	319 330 353 402 433 437 458 477 498 515
541 623 660 675 701 774 775 781 793 815	832 845 852 913 932 963 997
TRECE MIL	
053 055 059 075 146 182 205 467 521 539	544 546 621 778 824 881 905 913 954
CATORCE MIL	
156 194 195 274 397 431 544 640 641 685	741 744 746 752 805 877 901 963 964 974
982 993	
QUINCE MIL	
006 019 054 082 105 106 112 115 119 125	180 203 229 235 270 306 316 353 393 446
452 469 601 605 620 654 710 712 740 797	851 901 905 936 937 991
DIECISEIS MIL	
014 077 109 138 178 239 267 282 304 327	332 356 400 404 416 427 563 575 632 664
668 722 747 750 762 826 836 859 897 922	949 949 956 974 980
DIECISIETE MIL	
003 005 066 083 151 199 295 313 314 534	356 384 389 403 414 454 458 513 518 537
597 630 634 690 719 774 787 793 805 835	906 912 991 997
DIECIOCHO MIL	
067 063 137 170 172 177 210 256 292 296	302 316 326 336 338 371 389 396 402 494
408 510 528 575 582 611 612 613 662 674	699 710 735 743 783 803 892 895 910 930
982 998	
DIECINUEVE MIL	
005 048 087 088 105 107 109 127 144 191	199 203 216 226 261 290 293 296 312 317
328 411 446 472 495 506 519 541 557 568	578 595 598 605 611 637 670 690 702 749
783 828 904 942 960 983 990	
VEINTE MIL	
012 032 041 044 054 065 103 114 116 189	199 201 212 247 262 302 422 444 454 462
476 507 539 542 546 601 609 634 642 762	797 816 839 846 865 890 937 993 910 978
VEINTIUNO MIL	
026 027 035 046 050 082 099 142 161 183	214 215 246 340 381 385 436 449 475 507
614 632 640 655 688 729 758 766 819 824	854 870 926 983 988
VEINTIDOS MIL	
034 047 073 115 119 173 190 247 309 373	401 431 498 505 510 515 556 578 603 609
617 625 644 656 657 683 735 743 758 805	810 811 850 889 912 930

## En cuarta página

varios originales de interés

Francisco Bellver García  
Cirugía, Vías urinarias, Venéreo, Sífilis  
APLICACION DEL 606  
Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5  
Carniceros, 2, pral. (esquina a la de Santa Teresa)

GASOLINA MODERNA  
a 170 pesetas litro, para toda clase de motores a gasolina. Pons y Compañía, Avenida del Puerto, núm. 205. Teléfono 3.056.

¿Quiere V. comprar un abanico elegante? Necesita hacer un regalo de indelible novedad? NADA DE MAYOR ÉXITO COMO EL

ABANICO "GIOCONDA"

CREACION DE LA FABRICA S. MONTESINOS Paz, 37 (frente al Palace Hotel). Ventas al por mayor: Cuarte, 13.

Inmenso surtido en fantasías. Pase usted a visitar la permanente Exposición de estos modelos, con la seguridad de que al verlos no comprará ni le gustarán las imitaciones. Verdaderos precios de fábrica

Lotería de la SUBASTA

En esta afortunadísima Lotería se expendió el billete pre-aviado con 30.000 pesetas y las aproximaciones en el sorteo de ayer, correspondiendo al número 19.482.—Para el sorteo de Navidad tiene a disposición de sus numerosos clientes la primera remesa de billetes.

LOTERIA DE LA SUBASTA, PLAZA DE EMILIO CASTELAR, NÚMERO 21

D. O. M. D. José Mellado Chapa DEL COMERCIO Que falleció el día 23 de Mayo de 1918 R. I. P.

Pompas fúnebres.—Torno San Gregorio, 10. Precios económicos.—No pertenece al Trust.

En ambos lados del Courck se lanzó el enemigo varias veces infructuosamente contra nuestras líneas. Por la tarde nuevos ataques de tropas de refresco, después de intensa lucha, fueron también rechazados.

El ejército del príncipe Alberto? Cerca de Anzerwillers hemos llevado a cabo importantes avances en las líneas enemigas. PARTE OFICIAL AUSTRIACO Viena.—Tarde.

PARTE OFICIAL ITALIANO Colano.—Tarde. Nuestra artillería contestó con eficacia a la enemiga en la región de Tonale, en el valle de Brenta y en el Nuevo Piave.

En Albania, nuestras tropas continúan ganando terreno, y en Devoli capturamos 500 prisioneros y siete ametralladoras.

Exposición Marín

Teatro Principal La inauguración de la gran Exposición de los 200 dibujos que componen el MONUMENTAL EDICION DEL «QUIJOTE».

A los repatriados de Cuba, Puerto Rico y Filipinas

Esta Junta de Defensa convoca con verdadero interés a junta general ordinaria para el domingo 28, a las diez de la mañana, en la Casa de la Democracia.

ACEQUIA DE FABARA.—Esta comunidad ha de proceder al cobro de coquiage ordinario, correspondiente al ejercicio de 1918 a 1919, y para que los regantes puedan hacer las reclamaciones.

España al día

(POR TELÉGRAFO) LO DEL ESPIONAJE Barcelona.—El juez que entiende en las denuncias formuladas por «La Nación» ha tomado hoy declaración al vicoadelante de Francia, quien parece que ha formulado graves cargos contra uno de los procesados.

LA FALTA DE CARBÓN Badajoz.—Aumenta la escasez de carbón en la totalidad de los pueblos de la provincia, obligando a cerrar fábricas en Cabeza de Buey, Medina y Valencia las Torres.

DE PROPAGANDA SOCIALISTA Badajoz.—Se ha celebrado un mitin socialista, en el que ha hablado el señor Sabarín, quien ha dicho que se avergüenza de pertenecer al Parlamento y que los sucesos de Agosto se repetirán cuando se quiera para proclamar la república.

SE ESPERA A BELMONTE Cádiz.—El vapor «Patriote de Satriá» procedente de Norte América, salió de Puerto Rico para Canarias y Cádiz el día 18 del actual.

EMPRESA DE 5.000 MILLONES San Sebastián.—Dícese que el Gobierno tiene el proyecto de emitir un empréstito de 5.000 millones, destinados a un plan completo de reconstrucción nacional.

EL CLERO VICENTE AZNAR GINER antiguo sastrero-cortador de la casa Vayá y Prats, ofrece sus servicios al Clero y Seminaristas en sus talleres, Plaza del Arzobispo, 8, bajo (Antigua casa de Guerrero)

BARCELONA.—En los círculos eclesiásticos de esta ciudad se habla mucho de la probabilidad de que sea nombrado Arzobispo de Burgos el actual Obispo de Urgel, doctor Benlloch, a quien sustituirá en la diócesis urgelense el actual Prelado de Solsona, doctor Vidal y Barraquer, y que para esta última Sede sería nombrado un Cardenal de la Catedral de esta capital.

CAFÉ-RESTAURANT DEL Círculo Central Legitimista Cubierto de 2'20 pesetas, 4 platos Todos los días, menú variado Gran rebaja en abonos de 30 comidas

MUEBLES en todos los estilos y Garantizado por ser el dueño técnico Director de la fábrica: J. LIERN

Antes J. LIERN Liern y Giner Exposición permanente. La más antigua e importante. Muebles lavables. Despacho: Paz, 22

Reumatismo, ciática 3.722 curaciones en 8 años Suroterapia, Electroterapia, Baños de luz, Masaje vibratorio, etc., etc. Clínica del Dr. Puchades, Lauria, &

Consejo de ministros

(POR TELÉGRAFO) A LA ENTRADA

A las cinco y media se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia. No asistió el señor conde de Romanones, por no haber regresado todavía de Ovazum.

El señor Maura dijo a los periodistas: «Señores, nada ocurre, aunque ustedes se empeñen en lo contrario. Están completamente equivocados los que aseguran que ocurrirán acontecimientos políticos.»

El ministro contestó: «¿La voz cantante, yo? Sólo traigo algunos papeles de los cuales daré cuenta si queda tiempo.»

El señor Alba dijo: «No me retrasen ustedes la entrada. El general Marina aseguró que reinaba tranquilidad en Marruecos.»

A LA SALIDA El Consejo ha terminado a las 8'30. El señor Maura ha manifestado que se nos facilitaría en seguida una nota oficiosa que contuviese todos los asuntos tratados; pero no paparruchas como esa del empréstito de 5.000 millones, pues no vamos a pedir nada a nadie.

La nota oficiosa dice así: «El Consejo, a propuesta del presidente, ha aprobado una proposición sobre reclutas de los últimos reemplazos.»

El ministro de Hacienda dio cuenta de sus gestiones con el Banco de España sobre aumento de la circulación fiduciaria. A su propuesta se acordó designar los vocales que deberán constituir el Consejo de Administración de las minas de Almadén y conceder en las mismas condiciones que rigen para los de Cádiz y Barcelona, el establecimiento de puerto franco en Bilbao.

La relación con las conclusiones aprobadas en la asamblea de alcaldes celebrada en Madrid, se ha resuelto que para darles una satisfacción a dichos alcaldes no es preciso disposición alguna de carácter general y que basta que los Ayuntamientos que quieran acogerse a los beneficios del artículo noveno de la ley, acompañen ordenanzas y tarifas para su exacción.

Se acordó también constituir, presidida por el subsecretario de la Presidencia, una comisión, integrada por representantes de los distintos Ministerios, para que formulen las normas de adaptación de la ley de Funcionarios civiles y que preparen sus reglamentos con objeto de que se aplique con igual criterio en todos los departamentos.

Se estudiaron asimismo las bases del concurso de creación de un Banco de Crédito Industrial. A propuesta del ministro de Instrucción se aprobó el proyecto definitivo de Casa de Salud de Santa Cristina y Escuela especial de Matronas.

Ha continuado el examen general de los futuros presupuestos. El Gallo se retira de las lides taurómicas, y su retirada la hará en cuatro etapas: Valencia, Barcelona, Madrid, Sevilla.

Dentro de pocos días, el 30 del mes actual, el hijo de Fernando Gómez, Rafael el Gallo, dirá adiós para siempre a la afición valenciana; nadie lo verá más en nuestro circo realizar epopeyas de sublime artista, infames faenas de insubrible torero; los hechos del discutido lidiador pasarán a la historia de la tauromaquía, y del excéntrico gitano sólo quedará el recuerdo en la mente de los que le vimos lidiar reses bravas durante un período de tiempo relativamente largo.

Después de 21 años de torero (debutó en Valencia el 1897) y 14 de alternativa, se retira de las lides taurómicas a los 36 años, cubierto de gloria y oprobio, envuelto en densa aureola de palmas y pitos; pero sin una peseta con que hacer frente a los horrores de su prematura vejez.

El Gallo, como la cigarra, pasó el verano de su vida sin parar-nientes en nada de provecho, derrochando generosamente cuanto ganó con riesgo de su existencia, y al llegar ahora el temido invierno, se le presenta ante su vista el pavoroso espectro del hambre.

No es posible retroceder ni empezar de nuevo; los años, las penas y las enfermedades arruinaron su organismo de tal modo, que le es imposible al lidiador artista continuar la lucha en los cosos.

La retirada se impone. ¿Pero qué hacer luego, sin una renta que le asegure el pan que ha de llevarse a la boca? Por eso el Gallo, sin poder, en un supremo esfuerzo de desesperación, obligado por imperiosa necesidad, hace su tourné de despedida en las más importantes plazas de España, confiando en que la acción, que con tanto entusiasmo aclamó al «dido» y rió por él tantas batallas, no le dejará abandonado en este trance amargo, depositará su óbolo en las contadurías de los circos taurinos, y al final de la penosa jornada quedará al gitano sublime un importante remanente con que atender a las necesidades de su prematura y triste vejez.

No sabemos lo que ocurrirá en otras Plazas; no queremos predecir los acontecimientos que se han de desarrollar en ellas con motivo de la despedida del Gallo; por lo que a Valencia se refiere, estamos seguros que esa despedida será imponente, cariñosa y de ótimos frutos para la «caja de retiro» del torero.

La despedida del Gallo

El Gallo se retira de las lides taurómicas, y su retirada la hará en cuatro etapas: Valencia, Barcelona, Madrid, Sevilla.

Dentro de pocos días, el 30 del mes actual, el hijo de Fernando Gómez, Rafael el Gallo, dirá adiós para siempre a la afición valenciana; nadie lo verá más en nuestro circo realizar epopeyas de sublime artista, infames faenas de insubrible torero; los hechos del discutido lidiador pasarán a la historia de la tauromaquía, y del excéntrico gitano sólo quedará el recuerdo en la mente de los que le vimos lidiar reses bravas durante un período de tiempo relativamente largo.

Después de 21 años de torero (debutó en Valencia el 1897) y 14 de alternativa, se retira de las lides taurómicas a los 36 años, cubierto de gloria y oprobio, envuelto en densa aureola de palmas y pitos; pero sin una peseta con que hacer frente a los horrores de su prematura vejez.

El Gallo, como la cigarra, pasó el verano de su vida sin parar-nientes en nada de provecho, derrochando generosamente cuanto ganó con riesgo de su existencia, y al llegar ahora el temido invierno, se le presenta ante su vista el pavoroso espectro del hambre.

No es posible retroceder ni empezar de nuevo; los años, las penas y las enfermedades arruinaron su organismo de tal modo, que le es imposible al lidiador artista continuar la lucha en los cosos.

La retirada se impone. ¿Pero qué hacer luego, sin una renta que le asegure el pan que ha de llevarse a la boca? Por eso el Gallo, sin poder, en un supremo esfuerzo de desesperación, obligado por imperiosa necesidad, hace su tourné de despedida en las más importantes plazas de España, confiando en que la acción, que con tanto entusiasmo aclamó al «dido» y rió por él tantas batallas, no le dejará abandonado en este trance amargo, depositará su óbolo en las contadurías de los circos taurinos, y al final de la penosa jornada quedará al gitano sublime un importante remanente con que atender a las necesidades de su prematura y triste vejez.

No sabemos lo que ocurrirá en otras Plazas; no queremos predecir los acontecimientos que se han de desarrollar en ellas con motivo de la despedida del Gallo; por lo que a Valencia se refiere, estamos seguros que esa despedida será imponente, cariñosa y de ótimos frutos para la «caja de retiro» del torero.

Porque en Valencia se quiere a Rafael ante todo y sobre todo; se le considera como un hijo predilecto, y hasta se le aplauden con entusiasmo sus errores y desaciertos, en los que el cariño y la simpatía encuentran siempre méritos y disculpas.

Valencia, noble y generoso como siempre, dispensará al Gallo una despedida grandiosa, imponente, cariñosa, y Rafael, cuando en su destierro de Pinar Montano repase las efemérides de su vida taurina, con lágrimas en los ojos recordará el adiós que en la ciudad del Turia le dedicaron los amigos de la niñez, que en su playa y en su huerta vio desfilarse apacible.

No tema el genial y desgraciado artista taurino que su despedida de Valencia se celebre con vientos de tempestad; aquí, ese día 30 de Julio, no habrá más que tempestades de aplausos, y hasta yo, su enemigo, según aquellos que mal me juzgan; yo, que jamás aplaudí ni silbo a los artistas de coleta, contribuiré ese día con mi batir de palmas a engrasar la ola de despedida cariñosa que la ciudad del Cid ha de tributarle.

Se cuenta que cuando Frascuelo, apodado por los años y las cornadas, pensó retirarse a Torrelodones, hubo quien le preguntó si no estaba dispuesto a hacer su tourné de despedida. «Yo no pido limosna», respondió con alicive «el Negro de Churrriana», que no estaba, por cierto, nada sobrado de ahorros.

Si, como Frascuelo creía, las corridas de despedida que organizan los toreros son petición de limosna, Rafael el Gallo, más humilde, nos alarga hoy la mano en demanda de nuestro óbolo.

¿Habrá valenciano que se lo niegue, añadiendo al insulto la socorrida frase de «Perdona, por Dios?» AGUAYO.

OLYMPIA Hoy martes, a las 10'30 noche, Selecto programa de cine El ventrícuco haitiador CABALLERO FABRA Gran éxito

Carmen Flores Acostamiento variado Suntuoso vestuario Repertorio inolaborable Butaca, 1 pta. Entrada general, 0'25

Ayuntamiento

Lo de la Hidro-Eléctrica El Ayuntamiento se reunió ayer, por la mañana en sesión secreta para tratar sobre la Hidro-Eléctrica, y se nos dio cuenta de la misma con la siguiente nota oficiosa: «Reunida la Corporación municipal en sesión secreta, se ha aprobado un dictamen de la Alcaldía, para intervenir en el salto que la Hidro-Eléctrica posee en el Molinar, provincia de Albacete, facultando al alcalde para adoptar aquellas medidas necesarias, si antes no resuelve satisfactoriamente el conflicto la citada Compañía, suministrando los 12.000 caballos de fuerza a que Valencia tiene derecho, según contrato.»

El alcalde señor Valentín recibió ayer mañana el siguiente despacho del comisario general de Abastecimientos señor Ventosa: «Se han dado las órdenes oportunas para que por minas Puertollano se suministren 100 toneladas diarias a Central térmica de Hidro-Eléctrica de Madrid, y por minas de Asturias se suministren 2.500 toneladas de carbón para la Central en esa. Le salud.»

ARBITRIO DE CARNES Ayer se recaudaron las siguientes cantidades: Por arbitrio de Carnes, 3.490'66 pesetas; por análisis y examen de substancias, 146'02; por entrada de carnos, 31; por arbitrios extraordinarios, 156'23. Total, 3.823'91.

ABUSO DE AUTORIDAD Se nos asegura que el guardia de Seguridad número 98 abofeteó ayer a un honrado obrero sin causa ni motivo alguno. El señor Alicant tiene medios para averiguar lo que haya de cierto y esperamos ponga los medios para que sepa el guardia 98 que no se puede abusar de la autoridad.

INCENDIO EN LA FERIA Ayer, a las cuatro de la tarde, se prendió fuego la cubierta del pabellón que el Ateneo Mercantil instala en el Real de la feria. La cosa no hubiera tenido importancia si los bomberos hubieran podido disponer de agua.

DURO CON ELLOS Todos los domingos acuden a la playa gran número de simvergencias que se dedican una vez metidos en el baño, a pasar al de las señoras, y con ademanes groseros insultan.

El domingo último Aprom Veterinarios por dicho motivo Rafael Tamariá Blasco, Vicente J. Peris y Francisco García Carret, y por promover escándalo, Vicente Montori, Juan Dolz Ruiz, Sebastián Vilaplana Suárez, Santiago Cucarella Pastor y José María Auzón Pérez.

DESGRACIA José Pastor Aguilar, de 16 años, pintor, domiciliado en el Rincón de San Lorenzo, número 110, bajo, tuvo ayer la desgracia de que una máquina de cepillar madera, le pillara el brazo derecho, causándole tan graves heridas, que poco después le era amputada dicha extremidad en el Hospital, en donde quedó en grave estado.

El Juzgado de guardia instruyó diligencias. RUZAFEA.—Sesión continua de cine a las 5 tarde a las 12'30 noche. El delirio de la Opera (primera y segunda jornadas, ópera).

PLAZA DE TOROS.—Compañía de zarzuela y ópera española.—A las 10'30. El pobre Valbuena y El asombro de Damasco.

OLYMPIA.—A las 10'30. Cine. Caballero Fabra, María Pujol, Les Harrys y Carmen Flores.

CIRCO REGÜES.—Compañía de ópera y zarzuela cómica.—A las 10.—La Tirana y El húsar de la guardia.

ROMEA.—Grandes sesiones de cine desde las 4'30 tarde.

SOROLLA.—Sesiones continuas de cine tarde y noche.

EL CID.—Sesiones continuas de cine tarde y noche.

Barraquetas para baños Tenemos el gusto de comunicar a nuestros lectores que se han introducido grandes reformas en la barraqueta de baños que para hombres tiene establecidas el Círculo Legitimista del Puerto, en la playa de Levante, con la que atiende al saneamiento de sus escuelas. Los cuartos han sido reequipados, mereciendo especial mención el de duchas, que se halla cubierto de ladrillos blancos.

Teatro

Como antes, se celebrará hoy día 23 en la iglesia de la Preciosísima Sangre, en la capilla del Santo Sepulcro de la Colegiata de San Gregorio, convento de San Gregorio, Colegio de Jesús María, Asilo de la Protectora de los Niños, convento de las Franciscanas (Anselmo Mayor) y en la parroquia de San Miguel, de Oficiamiento, serán en sufragio del alma de

D. O. M. D. José Mellado Chapa DEL COMERCIO Que falleció el día 23 de Mayo de 1918 R. I. P.

Pompas fúnebres.—Torno San Gregorio, 10. Precios económicos.—No pertenece al Trust.

En ambos lados del Courck se lanzó el enemigo varias veces infructuosamente contra nuestras líneas. Por la tarde nuevos ataques de tropas de refresco, después de intensa lucha, fueron también rechazados.

El ejército del príncipe Alberto? Cerca de Anzerwillers hemos llevado a cabo importantes avances en las líneas enemigas. PARTE OFICIAL AUSTRIACO Viena.—Tarde.

PARTE OFICIAL ITALIANO Colano.—Tarde. Nuestra artillería contestó con eficacia a la enemiga en la región de Tonale, en el valle de Brenta y en el Nuevo Piave.

En Albania, nuestras tropas continúan ganando terreno, y en Devoli capturamos 500 prisioneros y siete ametralladoras.

EMPRESA DE 5.000 MILLONES San Sebastián.—Dícese que el Gobierno tiene el proyecto de emitir un empréstito de 5.000 millones, destinados a un plan completo de reconstrucción nacional.

EL CLERO VICENTE AZNAR GINER antiguo sastrero-cortador de la casa Vayá y Prats, ofrece sus servicios al Clero y Seminaristas en sus talleres, Plaza del Arzobispo, 8, bajo (Antigua casa de Guerrero)

BARCELONA.—En los círculos eclesiásticos de esta ciudad se habla mucho de la probabilidad de que sea nombrado Arzobispo de Burgos el actual Obispo de Urgel, doctor Benlloch, a quien sustituirá en la diócesis urgelense el actual Prelado de Solsona, doctor Vidal y Barraquer, y que para esta última Sede sería nombrado un Cardenal de la Catedral de esta capital.

CAFÉ-RESTAURANT DEL Círculo Central Legitimista Cubierto de 2'20 pesetas, 4 platos Todos los días, menú variado Gran rebaja en abonos de 30 comidas

MUEBLES en todos los estilos y Garantizado por ser el dueño técnico Director de la fábrica: J. LIERN

Antes J. LIERN Liern y Giner Exposición permanente. La más antigua e importante. Muebles lavables. Despacho: Paz, 22

Reumatismo, ciática 3.722 curaciones en 8 años Suroterapia, Electroterapia, Baños de luz, Masaje vibratorio, etc., etc. Clínica del Dr. Puchades, Lauria, &

OLYMPIA Hoy martes, a las 10'30 noche, Selecto programa de cine El ventrícuco haitiador CABALLERO FABRA Gran éxito

Carmen Flores Acostamiento variado Suntuoso vestuario Repertorio inolaborable Butaca, 1 pta. Entrada general, 0'25

Consejo de ministros

(POR TELÉGRAFO) A LA ENTRADA

A las cinco y media se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia. No asistió el señor conde de Romanones, por no haber regresado todavía de Ovazum.

El señor Maura dijo a los periodistas: «Señores, nada ocurre, aunque ustedes se empeñen en lo contrario. Están completamente equivocados los que aseguran que ocurrirán acontecimientos políticos.»

El ministro contestó: «¿La voz cantante, yo? Sólo traigo algunos papeles de los cuales daré cuenta si queda tiempo.»

El señor Alba dijo: «No me retrasen ustedes la entrada. El general Marina aseguró que reinaba tranquilidad en Marruecos.»

A LA SALIDA El Consejo ha terminado a las 8'30. El señor Maura ha manifestado que se nos facilitaría en seguida una nota oficiosa que contuviese todos los asuntos tratados; pero no paparruchas como esa del empréstito de 5.000 millones, pues no vamos a pedir nada a nadie.

La nota oficiosa dice así: «El Consejo, a propuesta del presidente, ha aprobado una proposición sobre reclutas de los últimos reemplazos.»

El ministro de Hacienda dio cuenta de sus gestiones con el Banco de España sobre aumento de la circulación fiduciaria. A su propuesta se acordó designar los vocales que deberán constituir el Consejo de Administración de las minas de Almadén y conceder en las mismas condiciones que rigen para los de Cádiz y Barcelona, el establecimiento de puerto franco en Bilbao.

La relación con las conclusiones aprobadas en la asamblea de alcaldes celebrada en Madrid, se ha resuelto que para darles una satisfacción a dichos alcaldes no es preciso disposición alguna de carácter general y que basta que los Ayuntamientos que quieran acogerse a los beneficios del artículo noveno de la ley, acompañen ordenanzas y tarifas para su exacción.

Se acordó también constituir, presidida por el subsecretario de la Presidencia, una comisión, integrada por representantes de los distintos Ministerios, para que formulen las normas de adaptación de la ley de Funcionarios civiles y que preparen sus reglamentos con objeto de que se aplique con igual criterio en todos los departamentos.

Se estudiaron asimismo las bases del concurso de creación de un Banco de Crédito Industrial. A propuesta del ministro de Instrucción se aprobó el proyecto definitivo de Casa de Salud de Santa Cristina y Escuela especial de Matronas.

Ha continuado el examen general de los futuros presupuestos. El Gallo se retira de las lides taurómicas, y su retirada la hará en cuatro etapas: Valencia, Barcelona, Madrid, Sevilla.

Dentro de pocos días, el 30 del mes actual, el hijo de Fernando Gómez, Rafael el Gallo, dirá adiós para siempre a la afición valenciana; nadie lo verá más en nuestro circo realizar epopeyas de sublime artista, infames faenas de insubrible torero; los hechos del discutido lidiador pasarán a la historia de la tauromaquía, y del excéntrico gitano sólo quedará el recuerdo en la mente de los que le vimos lidiar reses bravas durante un período de tiempo relativamente largo.

Después de 21 años de torero (debutó en Valencia el 1897) y 14 de alternativa, se retira de las lides taurómicas a los 36 años, cubierto de gloria y oprobio, envuelto en densa aureola de palmas y pitos; pero sin una peseta con que hacer frente a los horrores de su prematura vejez.

El Gallo, como la cigarra, pasó el verano de su vida sin parar-nientes en nada de provecho, derrochando generosamente cuanto ganó con riesgo de su existencia, y al llegar ahora el temido invierno, se le presenta ante su vista el pavoroso espectro del hambre.

No es posible retroceder ni empezar de nuevo; los años, las penas y las enfermedades arruinaron su organismo de tal modo, que le es imposible al lidiador artista continuar la lucha en los cosos.

La retirada se impone. ¿Pero qué hacer luego, sin una renta que le asegure el pan que ha de llevarse a la boca? Por eso el Gallo, sin poder, en un supremo esfuerzo de desesperación, obligado por imperiosa necesidad, hace su tourné de despedida en las más importantes plazas de España, confiando en que la acción, que con tanto entusiasmo aclamó al «dido» y rió por él tantas batallas, no le dejará abandonado en este trance amargo, depositará su óbolo en las contadurías de los circos taurinos, y al final de la penosa jornada quedará al gitano sublime un importante remanente con que atender a las necesidades de su prematura y triste vejez.

No sabemos lo que ocurrirá en otras Plazas; no queremos predecir los acontecimientos que se han de desarrollar en ellas con motivo de la despedida del Gallo; por lo que a Valencia se refiere, estamos seguros que esa despedida será imponente, cariñosa y de ótimos frutos para la «caja de retiro» del torero.

Porque en Valencia se quiere a Rafael ante todo y sobre todo; se le considera como un hijo predilecto, y hasta se le aplauden con entusiasmo sus errores y desaciertos, en los que el cariño y la simpatía encuentran siempre méritos y disculpas.

TEATRO RUZAF A HOY ACONTECIMIENTO

Primer y segundo episodios de la extraordinaria película

EL DELITO DE LA OPERA

Concurso hípico

Como anunciamos, ayer tarde, a las cuatro, se celebró en la pista instalada detrás de la Fábrica de Tabacos, el primer día de Concurso hípico, festejo que ha conseguido arraigar en Valencia, como lo demuestra el hecho de estar vendidas todas las localidades de preferencia.

En estas vece se obstrina en rehusarlas. JOSE MARIA DE AREVALO. En el despacho del señor gobernador se reunieron ayer los dueños de hoteles, fondas, restaurantes y cafés.

Gacetillas

En el despacho del señor gobernador se reunieron ayer los dueños de hoteles, fondas, restaurantes y cafés. Con voz y voto asistió el presidente de la Cámara de Comercio.

Los patronos se mostraron propicios a acceder a las peticiones de sus dependientes que sean justas; pero esperando a que pasen estos días de toros, porque ni de noche ni de día tienen tiempo para abandonar el trabajo.

Después celebraremos con los obreros cuantas reuniones sean necesarias, y desde luego anticipamos que concederemos lo justo, como hemos hecho ya en diferentes casos concretos en que, por iniciativa propia, hemos mejorado la situación de nuestros dependientes; pero tampoco estamos dispuestos a aceptar imposiciones.

Tanto el señor gobernador como el presidente de la Cámara de Comercio, consideraron razonadas las manifestaciones de los citados patronos, y acordó el señor Sánchez Anleó convocar a los obreros para comunicarle lo que antecede.

Confiese, pues, en que el buen criterio se impondrá en todos y se aplazará toda resolución hasta después de las corridas de toros.

La municipal en Valencia de la casa Automóvil Salón nos ha remitido cuatro abanicos, regalo de la casa. Agradecemos el obsequio y la atención.

La Administración principal de Correos hace saber al público que, suspendidas salidas de Cádiz, buques «Otto» y «Theresen», no se admite correspondencia que se cursaba por dicha vía para imperios centrales.

Constituye esta prueba en salvar los siguientes obstáculos: 1, barra y seto; 2, barrera; 3, barra; 4, taludes; 5, muro; 6, triple; 7, muro en cresta; 8, traviesas; 9, banqueta con barras; 10, ría; 11, barrera curva; 12, barrera; 13, doble barra; 14, barra; 15, barrera; y 16, seto y barra.

Movimiento comercial

Plaza de abastos. FRUTAS.—Peras tendales, de 30 a 35 céntimos kilo.

Peras del plúmal, de 20 a 25. Manzanas, de 15 a 35. Brequillas, de 70 a 130. Cínelas, de 30 a 40. HORTALIZAS.—Tabelles, de 18 a 20 céntimos kilo.

Tomates, de 15 a 18. Pimientos, de 30 a 35. Patatas, de 15 a 17. Bajocones, de 25 a 30. Judías finas, de 30 a 35. Monjates, de 28 a 30.

Mercados extranjeros. CEBOLLA. Liverpool, 19. Cebollas de Egipto, vendiéndose de 40/- a 43/-.

Cebollas de Valencia, en general, en malísima condición; muchas del vapor «Francisco», condenadas. De 1/- a 10/-.

Un lote condición regular. De 20/- a 25/-. Glasgow, 19. A la venta cajas del vapor «Peris y Vajeron», traídas por ferrocarril.

Mayoría en mala condición. De 7/- a 11/-. Liverpool, 19. Vapor «Grao», descargando, en pésima condición.

Bursátiles. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 22 de Julio de 1918.

Laris vista, cheque bancario, 64.25. París, 8 div comercial, 62.05 a 62.75. Londres, 8 div comercial, 16.92 a 17.12.

Deuda perpetua al 4% interior. Serie F... d 79.60 Serie B... d 80.60 Serie E... d 79.60 Serie A... d 80.60 Serie D... d 79.60 Serie G-H... d 80.00 Serie C... d 80.50 En dif. ser. 00.00

Deuda perpetua al 4% exterior. Serie F... d 91.10 Serie B... d 91.10 Serie E... d 91.10 Serie A... d 91.10 Serie D... d 91.10 Serie G-H... d 91.10 Serie C... d 91.10 En dif. ser. 00.00

Deuda al 4% amortizable. Serie E... d 87.50 Serie B... d 87.50 Serie D... d 87.50 Serie A... d 87.50 Serie C... d 87.50 En dif. ser. 00.00

Deuda al 5% amortizable. Serie F... d 99.60 Serie B... d 99.60 Serie E... d 99.60 Serie A... d 99.60 Serie D... d 99.60 Serie G... d 99.60 Serie C... d 99.60 En dif. ser. 00.00

Obligaciones del Tesoro al 4.75%. Serie A de 500, 103.25 d. y 103.50 p. Serie B de 5,000, 103.00 d. y 103.25 p.

Obligaciones del Tesoro al 4%. Serie A de 500, 102.50 d. Serie B de 5,000, 102.50 d.

Valores locales. Oblig. 5% emisión 6ª y 8ª Ensanchez 99.75 d. Oblig. 5% emisión 7ª 100.50 d.

Oblig. 5% emisión 9ª Cádiz, 99.50 d. Oblig. 5% carpetas provis. Mercados, 99.75 d.

Oblig. 4% carpetas provis. por Resultas, 00.00. Oblig. 4% Resultas Ensanchez, 00.00.

Oblig. 4% Resultas Ensanchez, 00.00. Diputación provincial. Oblig. 5% Junta Obras Puerto, 100.50 d.

Títulos amortizables al 5% 95.00 d. Cédulas Banco Hipotecario de España De 100 y 500 pesetas al 4% 99.75 d. y 100.00 p.

De 500 pesetas al 5% 106.75 d. y 107.00 p. Obligaciones. Ferrocarril Norte España, especiales, Almansa-Valencia-Tarragon, 83.25 d.

Ferrocarril Norte España, especiales, Adheridas, 65.25 d. La Electrica del Gabriel, 100.00 p.

Madrid, 22. 4 por 100 interior... 79.75 4 por 100 interior fin mes... 00.00 4 por 100 interior fin próximo... 00.00

5 por 100 amortizable... 99.90 4 por 100 amortizable... 88.00 Banco de España... 49.50 Tabacaleras... 305.00

4 por 100 exterior... 95.50 Libras... 64.40 Azucareras, 92/25, 00.00, 00.00. Rio de la Plata... 276.00 Cédulas hipotecarias... 99.97

Publicaciones. Hemos recibido el número 702 de «La Crónica Médica», revista quincenal de Medicina y Cirugía, que dirige el catedrático doctor don Manuel Candela.

Hemos recibido el número 67 de la «Revista de Tuberculosis», correspondiente a este mes, y que dirige desde su fundación el doctor don Antonio Villanova Ys. Publica un interesante sumario.

Con motivo del primer Congreso de Estudios vascos, que se celebrará en la Universidad de Oñate, del 1 al 8 de Septiembre, patrocinado por las Diputaciones vascas, se ha publicado un folleto con el sumario, temas, etc., que hemos recibido y agradecemos.

Región

El Sindicato Católico Agrícola y Caja rural de San Lucas, de esta villa, han dirigido al señor gobernador una protesta respetuosa, por el abandono en que se tienen los intereses de los pueblos, para quienes no alcanzan nunca los beneficios obtenidos en los artículos de primera necesidad, que quedan circunscritos para la capital, no obstante que las clases trabajadoras son considerablemente más numerosas en aquellos, tanto absolutamente como en términos de relativa proporción.

A la escasez sentida e inminente riesgo en cada momento de carecer de lo más preciso, se añaden la continua alza en los precios, teniendo como prueba de ello la subida en el pan, que se ha aumentado en diez céntimos por kilo, las más de las veces de algunos gramos menos.

Dicha entidad invita a todas las similares y representaciones de Sociedades de la clase que sean, a unir su protesta y pedir y poner todo su esfuerzo para obtener remedio o alivio a la situación difícil por que atraviesan los referidos pueblos.

23 Julio. CHELLA. Para el señor delegado de Hacienda. En la villa de Chella se ha puesto al cobro, por el Ayuntamiento, el reparto de Consumos del actual año, y como quiera que está plagado de atrocidades, llamo por ello la atención del señor delegado de Hacienda, por ciertos detalles que se observan y que están en pugna con la ley.

Ha habido más de dos señores concejales que, al confeccionar el referido reparto, se han rebajado las cuotas hasta el punto que pagan en la actualidad menos (siendo concejal) que pagaban el año pasado, que no lo eran. Por otro lado, ha habido vecinos que le han cargado cinco veces más que pagaba en años anteriores, sin fundamento legal alguno que lo justifique.

¿Puede esto tolerarse, señor delegado? BILBAO. En el Instituto ha dado una conferencia sobre Agricultura el comisario don Salvador Castellanos.

UN ROBO. Bilbao.—Los ladrones se han llevado del chalet de don Dámaso Escariza, 33 cubiertos, tres bolas de billar y los contadores del agua.

LA VIDA EN SORIA. Soria.—Varios ex alcaldes y los directores de periódicos han propuesto al Ayuntamiento que cree un establecimiento regulador para los artículos de primera necesidad, contando con 50.000 pesetas de crédito.

El Ayuntamiento ha comenzado a adquirir patatas. Los panaderos han subido 10 céntimos el pan por no poder adquirir harinas a los precios señalados.

Última hora en Gobernación. El señor Rosado nos ha facilitado el siguiente telegrama oficial: Málaga.—Ha quedado resuelta la huelga de todos los oficios, sin incidentes.

PARTE OFICIAL ALEMÁN. Nauen.—Oficial. En muchos puntos del frente se combato. Entre el Aisne y el Marne hay calma. Hay luchas locales al Sur del Ourcq.

EXPLOSIÓN FORTÍDABLE. Nauen.—En el arsenal francés de Castres ha ocurrido una serie de explosiones en el depósito de bombas explosivas. Gracias a la evacuación ordenada por el alcalde, las víctimas son insignificantes. Los daños en la ciudad son enormes. Se extienden en un radio de diez kilómetros.

MILLARES DE VICTIMAS. Roma.—El Santo Padre ha recibido noticias de haber ocurrido graves inundaciones en China. Se cuentan por millares las víctimas. Los daños materiales son inmensos. Su Santidad ha enviado por mediación del Vicario Apostólico de Kiang oriental, 40.000 francos.

PARIS.—Los diarios de París rinden homenaje al heroísmo de las tropas italianas en Francia. «Liberato» dice que uno de los puntos con mayor violencia asaltados ha sido el sector italiano.

ACCIDENTE FERROVIARIO. París.—El día 17 ocurrió un accidente ferroviario en la línea de Vierzon a Orleans. Resultaron 18 viajeros muertos y 53 heridos.

FALLECIMIENTO DE UN HISPANO-FILO. Viena.—Vabrian von Loga, el mejor conocedor del arte español, ha fallecido. Trabajaba hace varios años en una obra sobre pintura española, que ha quedado casi terminada. Se editará en breve.

PARTE OFICIAL FRANCES. París.—Oficial, noche. Entre el Marne y el Ourcq, a pesar de los contraataques alemanes, seguimos el avance; nos apoderamos de las alturas al Este de La Croix y Griselles; ocupamos la aldea de Ehl y cogimos algún terreno al Nordeste del monte Saint Pere.

Entre el Marne y Reims hubo fuertes combates, que no han dado resultado para los alemanes. Conservamos el bosque de Courton Roig. Más al Norte los ingleses han avanzado, cogiendo 200 prisioneros y 40 ametralladoras.

AL NORDE DE OURCQ y al frente de la Champagne hay actividad de artillería. PARTE OFICIAL INGLÉS. Londres.—Oficial. El destructor inglés «Mormon» hundió a un submarino alemán el mismo día que los alemanes tenían que reparar el río Marne.

Londres.—Oficial. Hay actividades de artillería en varios puntos, especialmente al Sur de Arras y bosque de Nieppe.

POLITICA AUSTRIACA. Londres.—Se asegura que ha dimiteido el Gabinete austriaco de Seidler. El emperador ha aceptado la dimisión. Se dice que será encargado al conde de Cerin de formar nuevo Gobierno.

Segunda edición

PLAZA DE TOROS

Esta noche, a las 10'30

El pobre Valbuena El asombro de Damasco

Exito grandioso de la compañía. Para abanicos japoneses, Sangre, 7.

ABANICOS «GIOCONDA» Creación de la fábrica MONTESINOS PAZ, 37 (frente al Palace Hotel)

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Vicente Abad, 34.500 pesetas; don Antonio Camps, 59.600; señor administrador de la prisión celular, 8.263; señor comandante de Marina, 271.26; don Juan Barquero, 428.02; don Luis Alcaraz, 2.502.88; don Francisco Coloma, 389.27; don Cándido Gallach, 969.30; el mismo, 582.05; don Tomás Bisbal, 40.89, y al portador, 63.80.

Con objeto de practicar los trabajos necesarios para la traslación de la Biblioteca Popular desde la Casa del Pueblo a la del Vestuario, ha quedado suspendido el servicio en aquella. Oportunamente se hará pública la inauguración.

Señor gobernador: El Caballal, durante la noche se ve huérfano de toda autoridad; allí, a altas horas de la misma, espeluznante sábados y domingos, es una continua fuerza, y los vecinos que a causa del calor duermen con balcones y rejas abiertos, se ven obligados, aparte de no conciliar el sueño, a ver y oír espectáculos poco edificantes de los que regresan de cenar alegremente en la playa.

Por sí esto no fuera bastante, en la calle de la Libertad y en la parada de los tranvías es donde el escándalo forma todos los días época, especialmente en el primer tranvía de las 4'30 que toman las pescadoras y que completan la obra.

Como los vecinos merecen y son dignos de respeto, esperamos que el señor gobernador hará una obra de moral y de justicia mandando una pareja de Seguridad que vigile aquellos sitios.

Ha llegado a Valencia, hospedándose en el Hotel España, el acreditado especialista en la curación de las hernias señor Vidal, director de la respetable y conocida casa de Barcelona, Vidal Hermanos, dedicada a la curación radical de estas complicadas enfermedades, conocidas por quebraduras (trecenduras).

Como dicho señor sólo permanecerá en Valencia hoy y mañana miércoles, recomendamos a los pacientes no dejen de visitar al señor Vidal, en la Seguridad de obtener, con su especial método e invención, un feliz resultado de su enfermedad.

PLAZA DE TOROS. Esta noche, a las 10'30

El pobre Valbuena El asombro de Damasco

Exito grandioso de la compañía. La tos se cura con los caramelos de la Pe. Caja, 0'60. Venta en farmacias y en la de Pastor Domingo, San Vicente, 177.

La TOS PERINA y toda clase de tos de los niños, calma y cura rociando la ropa de éstos con el ANTIFERINO SELMA. Farmacia Santa Catalina, viuda de Costas.

Comentemos...

El partido que acudilla don Alejandro Lerroux es rabiamente francófilo. Todos los periódicos y periodiquitos que inspira el famoso contrabandista, no hacen más que elogiar a Francia, como defensora de la libertad, del derecho, de la justicia, etcétera, etcétera.

Hace algunos años, muy pocos, los radicales no tenían en muy buen concepto a Francia. Hasta la culpaban de influir de una manera abusiva en nuestra política africana.

Y como para muestra basta un botón, ahí va uno de regular tamaño. El día 13 de Marzo de 1914 se publicó en la primera página de «El Progreso», de Barcelona, el siguiente entrefleto: «Patriotas: En Madrid se está fabricando a INSTANCIAS DE FRANCIA, COMO SI FUERAMOS UN PUEBLO SOMETIDO, una operación de Alhucemas. Hace tiempo que «El Radical» de Madrid denunció lo que se va a hacer. Millares de vidas están amenazadas. La guerra vuelve con todos sus horrores. ¿Qué hará la representación parlamentaria en Barcelona?»

Pueden seguir vociferando en favor de Francia y de la intervención los corifeos que acudilla Lerroux.

Los yanquis son «terribles». No pudiendo vencer a los alemanes en el frente francés, desahogan sus ímpetus belicosos profanando la estatua colosal de Goethe, que está a la entrada del Parque Lincoln de Chicago.

Según un diario yanqui, «Chicago Chronicle», la estatua del gran poeta alemán está pintada de amarillo durante la noche. Además, algunos yanquis devotos de la Parca (?) han amenazado a la Junta del Parque con talar la estatua en el estanque de aquellos jardines.

No se puede negar que los norteamericanos son unos entusiastas defensores de la cultura... salvaje.

Cansado Lerroux de prometer a los aliados la intervención de España en la guerra, sir resultado alguno, ha decidido sacrificarse una vez más por su adorada Francia.

En efecto, ha adquirido la explotación de unos yacimientos petrolíferos en Villamartin, para suministrar al Gobierno francés todo el petróleo que necesite, claro está que a buen precio.

Afortunadamente, por lo que se ve, don Alejandro ha desistido de incendiar a Barcelona por los cuatro costados. MAXIMO.

La Prensa Carlista

Historia de 640 periódicos carlistas publicados desde 1834 a 1915. Libro de 320 páginas, ilustrado con 150 grabados.

AUTÓR José Navarro Cabanes PROLOGO DE D. Juan Luis Martín Mengod Director del «Diario de Valencia» INTERMEDIO DE D. Domingo Cirici Ventalló

PRECIO: 3 PESETAS

De venta: En la Administración del «Diario» y en las principales librerías

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY. — Santos Bernardo, María y Gracia, hermanos mártires, patronos de Alcañal y de Carlet; Apolinar, Obispo y mártir; Liborio, Obispo, y Primitiva, virgen y mártir.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia del convento de la Encarnación, por la Venerable Orden Tercera del Carmen.

nes, sermón por el Padre Juan María Solá, himno y gozos. Fiesta. Hoy, primer día de Cuarenta Horas, la reverenda Comunidad celebrará la fiesta de su Santísima Madre, con Misa cantada a las nueve y media y panegírico a cargo del muy reverendo Padre Elías Sendra, Provincial de los Carmelitas Calzados.

A SANTIAGO, APOSTOL.—Novena. Continúa en las Iglesias del Salvador y del Temple, a las ocho y media, y en la de San Vicente Ferrer, a las siete y media.

A SANTO DOMINGO DE GUZMAN.—Quintos martes. En San Vicente Ferrer (Dominicos), a las siete de la tarde, ejercicio del decimocuarto martes, con sermón por un Padre Dominicano.

A SAN IGNACIO DE LOYOLA.—Mes. Continúa en la iglesia de la Compañía, a las 6:30, con Misa y ejercicio.

Novenario. Continúa, a las siete, en la misma iglesia, con Misa y piedad por el Padre José María Gironés, S. J.

A SANTA MARTA.—Novenario. Continúa en la iglesia del Asilo de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados, a las seis de la tarde, con sermón por don Luis Ballester, Capellán del convento de San José y Santa Teresa.

Movimiento del puerto

22 Julio. Buques cargando? Poesa Querol, para Liverpool, de la Trasmadrera. Vicente Ferrer, para Cete, de la Trasmadrera. Descargando? Junio y Cirilo Amorós, con carbón. Angelita y Glorito Merico, con mármol. Joven Pepe, con abonos. José Alberto, con bocoyes vacíos. A órdenes:

J. J. Sístter y Barceó, de la Trasmadrera. Peña Castiello, de Xerri y Aragón. En reparación: Villasantón, Albal y Cataluña. Buques de guerra en puerto: Crucero español Extremadura.

Federación Agraria de Levante

22 Julio. Categoría T. (Terral). Régimen T.-1. Trás la situación de equilibrio de ayer, otra vez está pasando una depresión por las latitudes del Norte de la Península, la cual hace bajar el barómetro y que los vientos se llamen, por lo general, a los rumbos del Sudoeste. Presiones inferiores a 761 milímetros, por el Cantábrico, y repulgadas al ángulo Sudoeste, las superiores, a 765.

En nuestra zona el pase de la depresión, en su primera fase, produce la característica llamada de «viento», al Sur (Abrego, Lieveig), tan propicio, por su ardencia, a la «escaldá» de la uva, y que en el litoral, tendiendo al Sudeste, es el «penagallo» de los días más pesados y de calor más viscoso. Como siempre que se da esta situación se está en coyuntura de que llegue a entrar el Poniente en Valencia, si se extrema el descenso del barómetro. En el litoral cantábrico, riesgo de galema.

Temperaturas extremas.—Norte: Coruña, 19 y 14 grados; Oviedo, 21 y 14; San Sebastián, 22 y 14.

Castillas y Aragón: Valladolid, 28 y 15 grados; Madrid, 32 y 15; Cuenca, 32 y 13; Albacete, 36 y 15; Zaragoza, 30 y 17; Teruel, 31 y 18.

Extremadura y Andalucía: Badajoz, 34 y 16; Córdoba, 40 y 19; Sevilla, 40 y 18. Litoral y verientes del Mediterráneo: Málaga, 35 y 22 grados; Almería, 27 y

Curso de Verano

La primera lección de ayer estuvo a cargo del cuñísimo profesor de Mecánica de la Escuela Industrial, don José Alapont. Comenzó agradeciendo a la Asociación de Maestros el honor que le ha dispensado al designarle para tomar parte como profesor del cursillo.

Dijo que la experiencia enseña al hombre que el conjunto de cuerpos materiales del mundo exterior varía con el tiempo; de éstas variaciones la más importante es el movimiento. La inmensa mayoría de los fenómenos observados son visiones de movimientos.

Estudió las velocidades del movimiento de rotación y traslación de la tierra; el de arrastre del sistema hacia la constelación Hércules, para obtener un movimiento heliocéntrico; el del organismo humano en lo que se refiere al corazón, pulmones y cerebro y el «omutus peristáltico» de nuestras entrañas.

Analizó el movimiento en el orden moral, como participación del ser vivo en el medio que le rodea, recordando el aforismo latino: «La quietud es difícil en el oído».

Después dió una ojeada histórica al concepto que han tenido del movimiento los hombres eminentes y los filósofos; se detiene en Leonardo de Vinci, estudiando la personalidad científica del iniciador del renacimiento en la pintura.

Mostró que los escritos que se conservan en el Museo Ambrosiano Southo Kensington Museum hacen surgir la figura como insigne filósofo, naturalista y matemático.

El doctor Alapont escuchó calurosos aplausos al terminar su erudita y elocuente disertación.

A segunda hora el doctor don Francisco Talón dió su tercera lección de arte, ocupándose del Renacimiento y de la época moderna y amenzando su exquisita oración con bellas proyecciones. Fué muy aplaudido.

Castellón

Castellón, 22. CONTRA LOS AGAPARADORES. Ayer por la mañana se hizo una gran manifestación de mujeres y niños en el pueblo de Aloora, protestando del abuso que cometen los agaparadores del trigo.

Un individuo que pretendía sacar un carro cargado de este género, se fué impedido por los amotinados, que crsi llegaron a agredirle.

Castellón

Castellón, 22. CONTRA LOS AGAPARADORES. Ayer por la mañana se hizo una gran manifestación de mujeres y niños en el pueblo de Aloora, protestando del abuso que cometen los agaparadores del trigo.

Un individuo que pretendía sacar un carro cargado de este género, se fué impedido por los amotinados, que crsi llegaron a agredirle.

Castellón

Castellón, 22. CONTRA LOS AGAPARADORES. Ayer por la mañana se hizo una gran manifestación de mujeres y niños en el pueblo de Aloora, protestando del abuso que cometen los agaparadores del trigo.

Un individuo que pretendía sacar un carro cargado de este género, se fué impedido por los amotinados, que crsi llegaron a agredirle.

Castellón

Castellón, 22. CONTRA LOS AGAPARADORES. Ayer por la mañana se hizo una gran manifestación de mujeres y niños en el pueblo de Aloora, protestando del abuso que cometen los agaparadores del trigo.

Un individuo que pretendía sacar un carro cargado de este género, se fué impedido por los amotinados, que crsi llegaron a agredirle.

Castellón

Castellón, 22. CONTRA LOS AGAPARADORES. Ayer por la mañana se hizo una gran manifestación de mujeres y niños en el pueblo de Aloora, protestando del abuso que cometen los agaparadores del trigo.

Un individuo que pretendía sacar un carro cargado de este género, se fué impedido por los amotinados, que crsi llegaron a agredirle.

El doctor Alapont escuchó calurosos aplausos al terminar su erudita y elocuente disertación.

La maravilla de la fonografía. Operas, Zarzuelas, Couplets, Bailables, Cantos populares, Discos dobles FADAS. PRECIO UNICO, 6 Pesetas. De 25 y 27 centímetros diámetro. CALLE DEL BISBE, NUMERO 11, VALENCIA.

REUMA, CÁLCULOS, CATARROS, NEURASTENIA. TERMAS PALLARES Sdad. Amá. ALHAMA DE ARAGÓN. GRAN CASINO-TEATRO. GRAN CASCADA de imbalación, única en el mundo, con 16.000 litros de agua por minuto.

Banco Hipotecario de España. Delegación en Valencia. Préstamos al 5 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Subasta. Procedente de cierta testamentaria se saca a la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día venidero del corriente Julio, a las once horas, en el despacho del notario de esta capital D. Salvador Romero, calle de Serranos, número 1, y en intervención del corredor colegiado D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la plaza del Arzobispo, núm. 8, las fincas siguientes, situadas en esta capital.

Billares A. Calabuig. Único fabricante de billares en precisión, preferido por los mejores jugadores. Veinte líneas en diferentes sistemas y estilos, al control y a plazos, sin fiador, colocación de paños, tacos y accesorios de todas clases. Establecimiento y fábrica: San Vicente, 25, Valencia.

Aguas medicinales de RIO JUANES. Propietario: Francisco Navarro. Precios económicos. BUNOL, término de Yátova. Indicadas con éxito, según análisis practicado por el Dr. Peset, para las enfermedades del ESTOMAGO y de la PIEL, VIAS URINARIAS y RESPIRATORIAS, anemia, debilidad, catarras gastrointestinales crónicos, malas digestiones, etc.

Cristalería Moderna. Cristales planos de todas clases y tamaños. Baldosas de cristal para pisos y baldosines para claraboyas. VICENTE GIRONES. Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores. Cristales grabados, moldados e imprimidos blancos y de color. Diamantes y masilla. Acristalación de obras.

VELAS DE CERA. CHOCOLATES. QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA. A los contratistas y propietarios. Verano en Náquera. Clínica Mateos.

Gramofono con 30 discos, se dará uno con 40 pesetas. Discos de gramofono a 125 pías. Computras económicas. Se compran y cambian Discos Bisbe, 11.

SABAÑONES ULCERAS REUMA GOTTA. AMBRINA. ORQUÍDAS QUEMADURAS. PIDASE EN FARMACIAS DROGUERIAS. UNICOS CONCESIONARIOS PARA ESPAÑA SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS. BARANDIARAN y COMPAÑIA-BILBAO.

ALBODEREAL VIGOR DEL DOCTOR FALP. Alimento vegetario completo. Curación pronta y segura de las enfermedades del estómago e intestinos. De venta en MADRID—Martín y Durán, Mariana Pineda 10. La Negrita, Alcalá 41. ZARAGOZA—Leopoldo Posa, Temple 25. VALENCIA—Jarque, Sangre 8, Blas Guesta, Plaza Mercado. SEVILLA—Marino, Jesús del Gran Poder 39. BILBAO—Barandiarán y Cía.—LU60—Abalades y Cía. REINA 8. CORUÑA—Kestler, Real 72 y en todas las farmacias, droguerías y coloniales de España.

Fuera CANAS. Desaparecen con el uso del Agua virginal progresiva. No contiene nitrato de plata ni otra materia nociva. No mancha el cutis ni la ropa. De venta: farmacias de la Mora, Pintor Sorolla, 2. D. Luis Vidal, Pl. Marzá, 54. y señora viuda de Llisterré, Escalante, 3 (Grao), y droguerías de B. Abascal y compañía, Mercado 2. O. Contat y compañía, Mercado 7, y en el San Antonio, Mercado 71. Precio del frasco, 350 pías.

¡Alto! La antigua imprenta de frente a la Plaza de Toros se ha trasladado a la calle de Riber, 33, y está al mismo lado. Ya sabe el público que es la casa paga a los más altos precios toda clase de trabajos: metales, plomos, zinc, hierro y maquinaria y los desperdicios de papel, desde 20 a 35 centimos el kilo. No equivoque. Riber, 33, frente a la Plaza de Toros. Sucursal: C. Riber, n.º 74.

Antigua Zapatería del Cazador. Calle de la Carda, número 20. Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de cañamo, tanto para campo como para pies delicadas. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones. Fundada en el año 1859. Garantiza no existir en sus calzados por económicos que sean ningún material nocivo a la salud, como es el cartón, la suela vieja y otros engaños que el público desconoce. OJO. No confundirla con ninguna otra casa. Marca registrada patentada, núm. 23.156.

Se alquila. Español local propio para importante comercio (capacidad imagnable), situado en el mejor punto de la Plaza del Mercado, 63. Consta de planta baja y alto, reuniendo excelentes condiciones para amplia tienda, grande almacén y despacho viviente. Informar: Bolsería, 18 (Lanera de la Estrella).

Se vende. Un campo de ocho hanegadas propo para solares en camino de San Luis Ruzafa y frente a las casas de Morat. Razón: plaza del Contraste, 1, bajo. Venta. De una serie mecánica en funcionamiento, compuesta de dos electromotores, tríficos de quinta potencia, un aparato de aserir y de una continua, o de rod de cepillar (huelle, de latón, de sesenta centímetros, o de rod de registrar (Guillet), también de sesenta centímetros, en Valencia, Guil o Amorós, 5, entd. izquierda, de 12 a 2 horas.

Ocasión. Se vende una buena máquina de vapor de seis caballos efectivos, sistema Primitiva legítima, con su correspondiente caldera tubular desmontable, con suya. Razón: C. Cuenca, 1, S. tel. 637.

Automovilistas. ¡Esprigolina! Esencia Ideal para motores de explosión; fácil arranque, fuerza, poco consumo, olor agradable, no perjudica ningún organismo del motor. Venta exclusiva en El Garage Hispania, C. Buitrago y Compañía, Sociedad en Comandita. Calle de Ciscar, núm. 20, teléfono 806, y D. Luis Santonja Gisbert y Compañía, Ciscar, núm. 8. Alquiler de Automóviles de lujo. Compraventa. Reparaciones. Accesorios y lubricantes. Departamentos reservados para automóviles particulares. Representantes de los Automóviles Studebaker, de los Auto-Camiones de la "Commer Cars", de Lutón (Inglaterra), de los motores marinos acorazados "GARRO" y del automovil Hudson, campeón del último circuito de Madrid en la cuestas de las Perdices, donde ganó el recorrido haciendo 121 kilómetros por hora.

Año V. Todas las quita mayor nueve, nuevos, serán. Don. Su viuda. Acción S. Por segunda vez podido España (el ciudad española, la paña, en una palaa valor la eficacia Acción Social Cató. Para que sirva Misa, que comulg que no se amancó temáticamente al r patronos; que no tajo, taberna, y d trabajan cumplien quien hace un favor. Su situación es ramos a las ventu aquí. Los Goltes los odian, no les h dean de cultivar cian tradicionales ven a darle la m un conservador tie llamen neo, que mundo... y no sal De este modo, nen siendo tratd riores y como espas rones ninguna no los obreros radica ble libertad de m la vida del obrero vir la causa de la Y a pesar de un dar el trato que de arriba y de lo tólico, cumpliendo mente acaso, una trecha, se pone de la equidad, y no s dirección, sino que dera, a cuyo trem Indecisos, vacilant do la iniquidad n ca y impugnar. Y una huelga d desarticulada. La r prevaleció. Td, que tiene la voluntad colecti soliviantada, en un constantemente sol y el odio a f y a tu inconsciencia o es de los círculos d dicos, y de las Cajas rurales, y en mos discurridos, por lica, son monsergas tro manifiatos? Td, que tiene dad del mundo entre nos, 2 ves claro qu tólica mereco todo patia, y tiene dereccón oficial que pro nes revolucionarias revolución en el c a confesárselo a ti. Y td, católico. Fuerzas de la Acció unidad, y fundas c sonalimos y prota la disciplina, 2 no A, C. S. puede ser parezca una, Im per y con óptima in Las sub LA EXPO El señor gobe exportación a provi de arroz blanco. El total de lo e bo eleva a 18.701. ZO' El mejor desinte se conoce. Jabón Usado diario medades de la piel. Camilo Tejera y Proveedores Francisco B Cirugía, Vias urina APLICACI Consultas de Camliceros, 2, p